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  1آزمون جامع 

  .خورده» 1«به اشتباه در پاسخ نامة كليدي گزينة :  اصلاحيه»4«ي  گزينه. 1
  :يابيم ي وارون تابع را مي ابتدا ضابطه
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xي تابع كه با توجه به دامنه  1 x است؛ اگر1   هم y ، باشد0
xمثبت است و اگر  علامت   همy و x يعني ، هم منفي استy ، باشد0

  : يعني، برداريمy و x را از روي توانيم قدرمطلق  پس مي،باشند مي
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  »4«ي  گزينه. 2
 يكسان y و x پس جهت تغييرات ، تابعي اكيداً صعودي استfچون 
f  : يعني،است (x ) f (x ) x x  2 1 2 1  

  :بنابراين
x x

f ( x ) f (x) x x x       
2 1

2 1 2 1 1  

  »1«ي  گزينه. 3

:ي بالايي داريم براي ضابطه. كنيم را رسم ميشده  دادهابتدا نمودار تابع 
x

y x a , x y a a   
 1

1

1 2
1 1 2  

  : پاييني هم داريمي  و براي ضابطه

  
x

y x , x y   2
2

0 1
2 1 1 1 3  

fكه با توجه به اين ( ) a 1  سه حالت ،در داجواب تعدادي a است و 1
  :گيريم زير را در نظر مي

a  )الف a   1 3 2  
a  )ب a a−IX¶     1 3 2 3  
a  )ج a a−IX¶     1 3 2 1  

  :باشد صورت زير مي  در سه حالت فوق بهfنمودار تابع 
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 پس به ،باشد صعودي نمي) ج(كنيد شكل  كه مشاهده مي طور همان
aازاي  fتابع2 (x)صعودي است .  

  .خورده» 2«به اشتباه در پاسخ نامة كليدي گزينة :  اصلاحيه»1 « گزينه. 4
y   :روش اول x x , x  2 4 2   

  y x x y y , y´À IM Hn » ÁI]
.´Ã¹¨ïÂ¶ Æ¼ø   2 4 2   
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y y x y y x f (x)
| y | y

   
        

   
12 2 0 4 2 2 4

2 2  
  :روش دوم

  xf (x) x x ,x f ( ) f ( )       02 14 2 0 0 0 0   
  .شود مقدارش صفر مي» 1 « ي  فقط گزينه،ها دادن صفر در گزينهبا قرار 

  »2«گزينه . 5
]ي  تابع در بازه،با توجه به نمودار تابع , ]2   . صعودي است3

  »4«ي  گزينه. 6
را رسم كنيم كه با رسم شكل متوجه شده  دادهكافي است نمودار توابع 

  :دي استاكيداً صعو» 4«ي  شويم گزينه مي
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  »3«ي  گزينه. 7
  :روش اول

  y x x x x y y y        3 2 3 23 3 2 3 3 2  
  x y y y     1 3 21 3 3 1  y  1 1

  

  نهمپاسخنامه تشريحي فصل
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  :روش دوم

  xf (x) x x x f ( ) f ( )        23 2 13 3 2 2 28 28 2  
xبه ازاي» 3«ي   گزينهفقط    .شود مي) 2( مقدارش 28

  
xf (x) x f ( )     

      

281 13

3
1 1 28

1 27 1 3 2
  

  » 4«ي  گزينه. 8
(fog)  :يادآوري (x) (g of )(x)  1 1 1  

x  :بنابراين داريم xg of (x) (fog) (x) y   
   1 1 11 1

6 6
  

xyحال با پيدا كردن معكوس تابع 


1
6

  .آيد دست مي  بهfogي تابع  ، ضابطه

  x yy x x y y x fog(x) 
         

1 1 6 1 6 1
6 6

  

  :داريمfog(x)ي از طرفي براي محاسبه
  f (x) xfog(x) f (g(x)) fog(x) g(x)    2 3 2 3  

g(x):بنابراين x g(x) x g(x) x        22 3 6 1 2 6 2 3 1  
  »3«ي  گزينه. 9

دانيم كه در  هاي دوم با هم برابر باشند و مي يك نبايد مؤلفه به در تابع يك
هاي  كه مؤلفه هم برابر باشند و درصورتيهاي اول نبايد با  تابع هم مؤلفه

  .هاي دوم هم با هم برابر باشند اول با هم برابر شدند بايد مؤلفه

  ( , ) , (b , ) b
a b

(a , ) , ( , ) a
 

    

1 2 2 1
5

3 6 3 6
  

  »3«ي  گزينه. 10
  :با توجه به توضيحات سؤال قبل

  ( , a ) , ( , a) a a a     2 2 1 2 2 1 1  
  a( b a , ) , ( , a) ( b , ) , ( , ) b     12 2 23 4 1 2 3 4 1 2 1 3 4 2  

  b b b      2 23 6 2 2  
bكه به ازاي  b) زوج مرتب،2 , )2 ) به5 , )2 شود كه   تبديل مي5

ج )به خاطر زو , )2  ،شود تابع نميشده  دادهي   ديگر رابطه1
bپس     . قابل قبول است2

  2 آزمون جامع
» 4«به اشتباه در پاسخ نامة كليدي گزينة : اصلاحيه »2«ي  گزينه. 1

  .خورده
 يعني با ، در حال افزايش است و يا بالعكسx، yدر تابع نزولي با كاهش 

 xمقادير شده  داده پس ابتدا در تابع ، در حال كاهش استx، yافزايش 
  :كنيم صورت صعودي مرتب مي را به

   f ( , m ) , ( , ) , ( , m )   21 4 1 0 5 1 1  
  :پس با توجه به تعريف تابع نزولي داريم

  x x x f (x ) f (x ) f (x )    1 2 3 1 2 3  
  m m    24 1 5 1  

  
m m m ( )

m m m ( )

      
       

2 2
4 1 5 4 4 1 1

1 5 4 2 2 2
  

  ( ) ( ) m  1 2 1 2  

  »4«ي  گزينه. 2
gofي تابع ابتدا ضابطه (x)دهيم  را تشكيل مي:  

  x xgof (x) g(f (x)) g( ) g( ) ( )
x

 
   


2 2 2 1

3 3 3
  

g ي هدف محاسبه ( )1 7
11

g است، با فرض ( )1 7
11

 a برابر عددي مانند 

g  :داريم ( ) a g(a)   1 7 7
11 11

  

  :داريم) 1(ي  با توجه به رابطه

  x a x a
   

2 3 2
3

  

  :داريم) 1(ي  با جايگذاري در رابطه

  g(a) g(a)
a a a

    
   
2 2 2 7

3 2 3 3 1 3 1 11
  

  a a a       
15 522 21 7 21 15
21 7

  

  »3«ي  گزينه. 3

  f ( ) f ( ) a a    
         1 0 0 0 0 0 2

2 2 2 4
  

  »3«ي  گزينه. 4
يك  به دانيم كه توابع اكيداً صعودي و يا اكيداً نزولي همواره يك مي

را شده  داده، كافي است مشتق توابع يكنواييهستند كه براي تشخيص 
  :داريم» 3«ي  در گزينه. بيابيم

  y x x y
x

     3
3 2
11 0

3
  

هاي  در گزينه. يك است به پس تابع اكيداً صعودي و در نتيجه تابع يك
  .ديگر مشتق تابع همواره مثبت و يا همواره منفي نيست

  »2«ي  گزينه. 5
  f (a) a a a a ( )        3 324 3 10 24 3 14 0 1  

fي حال به محاسبه ( ) 1   :پردازيم  مي4

  f ( ) b f (b) b b

b b ( )

          

   

1 3

3
4 4 3 10 4

3 14 0 2
  

ي  به رابطه) -a( قرار دهيم b چنانچه به جاي ،)2(ي  با توجه به رابطه
  : پس،رسيم مي) 1(

  b a f ( ) a     1 4  
  »3«ي  گزينه. 6

اي برد توابع  ضابطه در توابع چند،شده در درسنامه با توجه به نكات گفته
ها اعداد  ي گزينه مهكه در ه جايي از آن. نبايد اشتراكي داشته باشند

aبا فرض پس ،مثبتي قرار دارند 0داريم :  

  

x
( a)x ; x y a

f (x)
x

ax ; x y a


   

   

1 0
2 0 2 0

0 1
1 0 1 1
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  :كنيم حال شكل تابع را رسم مي

  

x

1

y

1

-2a

-2a

+1a(1)

(2)

��به�� غ�ر

+1ax

  
a چون،شده كل رسمبا توجه به ش 0شيب خط، است ax 1 مثبت 

)شود ولي شيب خط بوده و خط به سمت بالا رسم مي a)x2 
)برابر a)2 است كه اگر منفي شود به ازاي xيك  به هاي منفي تابع يك
)پس بايد شيب خط) 1( ،شود نمي a)x2 تا تابع ) 2( باشد مثبت
  : پس،يك شود به يك

  a a   2 0 2  
a فقط،ها كه با توجه به گزينه 1قابل قبول است .  

  »1«ي  گزينه. 7
  :هاي تابع معكوس داريم با توجه به ويژگي

( , ) f (x) ( , ) f (x) f ( )Â¹÷Ä    13 3 33 3 3
2 2 2

  

  a

( )
  

 2
33 3

2 1 3

a


3
2

a a   


1 1
2 21 3

  

  »1«ي  گزينه. 8
  xxf (x) f ( )     215 10 2 5 10 15  

  f ( ) f ( )  12 15 15 2  
xبا جايگذاري 15شود كه فقط در 2 برابر جواب بايد ،ها  در گزينه 

  :دهد رخ مي) 1(ي  گزينه
  xy log(x ) y log( )        151 5 1 10 1 1 2  

  » 3 «ي گزينه. 9
x:در تابع اكيداً صعودي داريم x f (x ) f (x )  1 2 1  پس ابتدا 2

ها در حال   آنxي  نويسيم كه مؤلفه اي مي هاي مرتب را به گونه زوج
  .افزايش باشد

   f ( , ) , ( , ) , ( , )      21 0 2 5 2 1  

             21 0 5 2 2 1  
( )( ) ( )

( )( ) ( )

   
                   

                     

2 2

2 2

1
2 2 0 2 1 0 1

2

2 2 1 2 3 0 3 1 0 1 3 2

  

  ( ) ( )   1 2 2 3  
  »4«ي  گزينه. 10

  
 
 

f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

     
   

1

2 3 1 2 3 1 2 1

3 2 2 1 1 3 1 2
  

   f f ( , ) , ( , ) , ( , )     1 2 3 1 1 2 2 3 1 2  
   ( , ) , ( , ) , ( , ) 2 2 1 0 3 3  

  


